



入侵、盜竊公共財產、襲警、非法持槍、煽動叛亂和共謀等，預計將有更多人被捕及被起訴。

檢獲長槍汽油彈

與此同時，美國法庭亦迅速對暴徒展開審訊，華盛頓高級法院7日共傳喚40人出庭，包括違反宵禁令、非法闖入國會大廈等罪名。其中一人被控持有「軍用武器」和11枚燃燒彈，另有一名被告被控用曲棍球棒襲擊警員。眾議院軍事委員會成員、科羅拉多州眾議員克羅10日引述陸軍部長麥卡錫稱，暴動後已展開25宗本土恐怖主義調查，並檢獲長槍、爆炸裝置及汽油彈等武器。



美國首都華盛頓一個巴士站的廣告燈箱，展示通緝懸賞令。

特粉被趕落機 何來人權？

特朗普支持者衝擊國會大廈後，執法部門和各大航空公司加強了華盛頓地區機場的安保工作。《華盛頓郵報》報道，美國空服員協會主席尼爾森（Sara Nelson）號召，禁止所有參與國會暴動、行為過激人士搭乘客機「打道回府」。各大航空公司也出台新規定，對客機上出現擾人且不聽勸的行為「零容忍」，華盛頓機場多次出現暴徒被捕或者被航空公司趕下飛機的場景。

根據短視頻平台TikTok的一段影片顯示，一名男「特粉」被趕下飛機，他徹底崩潰，向登機口的旅客尖叫：「他們把我趕下了飛機，說我是恐怖分子，他們想毀了我的生活！」另一段視頻顯示，一名身穿紅色外套的女士被趕下飛機時，還在說着一些關於「言論自由」的說辭。

另外，衝擊國會的暴徒開始面臨各種後果，美媒報道，在被認出參與暴動之後，一名芝加哥房地產女經紀被炒魷，一名紋身師傅的店舖被塗鴉破壞。

人臉識別暴徒 何來私隱？

美國政客經常指摘他國利用人臉識別技術追捕犯人涉嫌「侵犯人權」，但在國會暴亂發生後，美國警方等執法機構亦動用了大數據對暴徒進行人臉識別。當地時間7日，美國人臉識別技術公司Clearview AI發現，他們擁有30多億張公開採集圖像的數據庫使用量激增26%。

2019年9月，特朗普政府就以「侵犯人權」為由，把大數據公司海康威視等中企列入出口管制「實體清單」。事實上，全美目前有2400多家執法機構在使用Clearview AI的數據庫進行人臉識別。

值得注意的是，Clearview AI曾因隱私問題在美國引發巨大爭議，更一度遭到推特、臉書等社交媒體巨頭警告，事實上，該公司的技術與谷歌搜索引擎運作方式大致相同。但在目前全美集體聲討暴徒的浪潮中，幾乎所有美媒都對之前口誅筆伐的隱私問題視而不見，變臉快過翻書。

FBI也從國會現場影像資料截取暴徒面孔，將通緝令投放至網站和全美各地展開大搜捕。一名FBI官員13日指，現時公眾已就國會暴亂事件提供包括視頻和照片在內的10萬條數碼線索。

刑查近300人 嚴厲執法

美國檢察部門表示，當局已就國會暴亂展開300宗刑事調查案，125人被捕。在國會暴亂當日，國會警察西尼克遇害，另有14名國會警察受傷，聯邦調查局（FBI）展開大規模調查，已查問數十人，反映當局不會容忍襲警事件，會嚴厲執法。

暴徒在衝擊國會期間，以滅火筒猛擊西尼克頭部，西尼克送院後傷重不治。在暴亂當日，賓夕法尼亞州的55歲退休消防員桑福德亦被指將滅火筒，擲向另外三名警員，雖然目前未能確認他是否與西尼克遇害有關，但桑福德已經落網，被法庭下令還押候審。

美化港黑暴 稱「適當行為」

美國國會暴亂和前年黑暴衝擊香港立法會的情景何其相似，但美國政客的臉孔卻截然不同，例如國務卿蓬佩奧在國會暴亂發生後，便在社交平台發文譴責，呼籲盡快將暴亂分子繩之以法，副總統彭斯形容是美國國會「歷史上黑暗的一天」，參議院共和黨領袖麥康奈爾形容為「犯罪行為」。不過蓬佩奧說到香港黑暴時，竟說表達抗議是「適當行為」。

至於襲擊執法警員的行為，更是不能容忍，本港一名男子前年6月參與在警察總部外的未經批准集結，其間向警員、警總外牆及扶手電梯掙雞蛋，經審訊後被裁定「襲擊警員」、「參與未經批准集結」及「刑事毀壞」等九項罪名成立，被判監21個月。美國有線新聞網絡（CNN）卻發表評論，認為判刑過重，聲稱裁判官受到政治壓力。



攬炒派不敢與主子唱反調，卻對執法克制的香港警察說三道四。

尋人！攬炒派你哋去晒邊？

「特粉」大亂國會山後，美國政客及輿論大肆抨擊，一致性為暴亂、暴徒。其間，美國警方甚至開槍清場。一向以美國馬首是瞻的香港攬炒派卻一直對事件保持沉默，攬炒派現任及前任立法會議員、攬炒派政黨代表及記協被問及對事件的看法，惟絕大部分攬炒派繼續選擇逃避。

多名香港政界人士批評，攬炒派雙重標準，認為他們不敢與美國主子唱反調，卻對執法克制的香港警察說三道四，暴露出攬炒派言行皆出於政治利益考慮，明顯刻意針對香港警方，卻對美國暴亂視而不見，有心包庇美國暴徒。

- 香港是不是要參照美式國際標準對付香港暴徒？
- 人臉識別暴徒 → 全美大搜捕
 - 警方發布示威者照片 → 懸紅追緝
 - 航空公司列禁飛名單 → 拒絕登機
 - Airbnb 排查身份 → 取消疑似暴徒訂單
 - 部分參與者身份曝光後 → 被公司解僱
 - 社交平台 Parler → 被全面下架
 - 多間企業 → 暫停向共和黨捐款

教你美式「國際標準」